

OBČINSKA ORGANIZACIJA SINDIKATOV

Priznanja najprizadevnejšim

Zadnji dnevi pred začetkom novega leta niso le dnevi pričakovanja nečesa novega, navadno boljšega, ampak so tudi dnevi, ko obračunamo s prehojeno potjo preteklega leta.

Zadnja seja občinskega sveta zveze sindikatov, ki je bila prav ob koncu decembra, je bila zato v luči prehojene poti, izpolnjenih nalog in načrtov za delo v prihodnje.

Opravljenega je bilo veliko dela, izvršenih veliko nalog. Nemalo pa jih je še pred nami, delovnimi ljudmi in člani sindikalne organizacije. Le s skupnimi napori, ne le z delom posameznikov, jih bomo lahko izpolnili, realizirali.

In ko govorimo o naših uspehih je tudi prav, da se zahvalimo tistim, katerih delo in uspehi so izstopali.

Na ravni občinske sindikalne organizacije so se jim zahvalili s priznanjem – z listino in plaketo »Josip Broz Tito – 30 let samoupravljanja«. To

priznanje je prejela TOZD Utensilia in pet posameznikov.

TOZD Utensilia ga je prejela ob praznovanju 35-letnice obstoja za izjemne dosežke pri razvoju družbeno-ekonomskega in političnega sistema socialističnega samoupravljanja.

Milan Dretnik, gozdarski tehnik iz DO Gozdno gospodarstvo Ljubljana, je prejel priznanje za svoje dosledno in nenehno uveljavljanje samoupravljanja in za krepitev organizacije zveze

sindikato. Med vsemi njegovimi številnimi aktivnostmi naj le omenimo, da je bil prvi predsednik upravnega odbora v letu 1950 ob uvedbi samoupravljanja.

Ana Kocjan je diplomirani inženir elektrotehnike in je zaposlena v Tehniški šoli za strojništvo. Njena aktivnost seže že v leto 1942, ko je bila udeleženka NOB. Njena aktivnost ni nikoli prenehala, posebno pa je bila aktivna pri uresničevanju zakona o



Iz velikih dni boja za naše življenje

Bele lise v organiziranosti mestnih kvartov

Na ozemlju današnje občine Ljubljana Vič-Rudnik so med NOB delovale organizacije, ki jih bomo rekonstruirali s pomočjo borcev in aktivistov, udeležencev odpora.

Mestno področje naše občine se je v štiridesetih letih najbolj spremenilo. Prvotnega prebivalstva je zelo malo, zrasli so bloki, prišli so novi ljudje, mladi ljudje, ki bodo medvojno zgodovino prebirali le v knjigah, nastale so nove KS. Zelo so se spremenili predeli: Glince, stari Vič, Kolezija in drugi, v zadnjem času tudi Trnovo.

Brez pomoči borcev in medvojnih aktivistov, ki so bili srce odpora na Viču in v Trnovem ni mogoče pisati kronike in zgodovine južnega predela Ljubljane.

Da bi rekonstruirali medvojno organiziranost, smo poiskali stike s tov. Cilko Maček-Prešern, Ado Krivičev, Rozko Štefanovo, Slavko Verhovčev in s Tonetom Černivcem-Tomičem. Izvedeli smo, da sta bila na mestnem področju naše občine organizirana dva rajonska komiteja KPS že junija 1941.

Prvi rajon je obsegal »stari« Vič, drugi pa Trnovo Rudnik.

Na Viču so bili rajonski sekretarji: že junija 1941 Jože Kopitar-Gregor, nato Milan Česnik, Maks Nahlik, Dušan Bravničar, Peter Bratkovič in Angelca Očepek, v Trnovem pa Jože Borse in Franc Kimovec-Žiga. V novembru 1942 sta se združila oba rajona in sekretar obeh je postal Lado Avžlohar-Pepček.

Cilka Mačkova je prevzela sekretarske dolžnosti od njega in delovala na našem področju od novembra 1942 do avgusta 1943, ko je bila aretirana. Osmi sekretar RK je bil Oskar Fedransberg-Primož, sledila mu je Marica Čepe in do aretacije 1. decembra 1943 Rozka Štefanova.

Tako smo s skupnimi močmi ugotovili rajonske sekretarje KPD do decembra 1943, ko zaradi aretacij, odhoda v partizane ali v drug mestni predel, tovariši ne vedo, kdo je nadaljeval njihovo delo.

Poiskati bomo morali stike z ljudmi, ki so organizacije vodili naprej.

Rajoni so bili razdeljeni na kvarte in po pripovedi Rozke Štefanove je bilo moč obiskati vse v tednu dni. Kvarti na mestnem področju Viča – Trnovega so bili: Rožna dolina, »stari« Vič, Glince, Mirje – Kolezija, Trnovo, Prule in Galjevica.

S pomočjo tovarišev smo ugotovili kvartne sekretarje ali osebe, ki so bile povezane z njimi in bomo v kasnejših razgovorih skušali »rekonstruirati« kvartno in ulično organizacijo.

V vseh odborih so bili vojaški referenti za mobilizacijo in zbiranje orožja, obveščevalci, intendanti, narodna zaščita, iz katere je zrasla organizacija s posebnimi nalogami – VOS.

Gotovo je bilo še več tovarišev in lahko bi nam prav ti pomagali. Pisno ali ustno nas obvestite o manjkajočih informacijah na naslov KO za zgodovinske pri OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik, tel. št. 210-237/15 vsak dan od 10.–12. ure.

S. V.

zdrženem delu, pri snovanju samoupravnih aktov v soli in pri vključevanju šole v proces usmerjenega izobraževanja.

Marjana Kopecky je v DO IGO zaposlena kot referent v komercialnem sektorju. Da je prejela to visoko priznanje ni naključje, saj je med najaktivnejšimi delavci tako v samoupravnih organih kot v družbenopolitičnih organizacijah. Zaupane naloge je vedno opravljala vestno in odgovorno in nenehno skrbela za uspešno delo sindikalne organizacije v svojem delovnem okolju.

Alojz Makarovič svoje delo združuje v DO Tobačna tovarna Ljubljana in sicer v TOZD proizvodnja, kjer opravlja dela in naloge vodje službe kakovosti. Poleg funkcij, ki jih opravlja v TOZD, je aktiven tudi izven delovne sredine. Priznanje je prejel za vestno nepretrgano samoupravljalско delo in prenašanje izkušenj samoupravljanja na zaposlene delavce. Da mu izkušenj ne manjka, pove že podatek, da je bil že 1958. leta izvoljen za predsednika upravnega odbora v TTL.

Jože Potočnik je živilski tehnik, zaposlen v DO Kolinska TOZD Vinocet. V delovni organizaciji je opravljal vrsto pomembnih zadolžitve v samoupravnih organih in v družbenopolitičnih organizacijah. Priznanje je prejel za velik prispevek k dograjevanju samoupravljanja v TOZD Vinocet in širše, in tudi kot nosilec razvoja te TOZD. Vse svoje zadolžitve pa je opravljal vestno, zavzeto in odgovorno.

N. L. Č.

razpoložljiva sredstva. Predvideni prihodki sredstev občinske komunalne skupnosti v letu 1982 znašajo 269.590.000 dinarjev.

Kako bo s cestami?

Namenskih sredstev za ceste je predvidenih 53.200.000 dinarjev. Namenska sredstva za ceste in sredstva nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča, so namenjena za rekonstrukcijo in gradnjo lokalnih in mestnih ulic in objektov, za sofinanciranje 10-letnega programa gradenj cest v Ljubljani (v višini 50 odstotkov), za sofinanciranje programov krajevnih skupnosti, za odškodnine, za projekte in druge obveznosti, ki nastajajo v zvezi z urejanjem lokalnih cest in mestnih ulic, ter za odplačevanje najetih posojil. Pri tem moramo poudariti, da sredstva po samoupravnem sporazumu za razširjeno reprodukcijo v cestnem gospodarstvu znašajo

dve stari milijardi, kolikor planira komunalna skupnost tudi sredstev, pridobljenih na osnovi posojil. Če združevanje sredstev za razširjeno reprodukcijo ne bo uspelo in če ne bo moč dobiti kreditov, potem programa gradnje cest ne bo mogoče realizirati, saj je izključno za gradnjo cest predvidenih 41.500.000 dinarjev.

Skupščina komunalne skupnosti je, s predpostavko, da ta sredstva bodo, sprejela naslednji program gradenj cest: Rašica-Rob, Ig-Kurešček, Jurčkova pot, obračališče Brezovica, most čez Mali graben, Cesta v Mestni log, ostala sredstva, v višini 800.000 pa so namenjena Poti spominov in tovarištva.

Vprašali boste, zakaj ravno te ceste, te gradnje?!

Za cesto Rašica-Rob tečejo dogovarjanja že preko sedem let. Gre za cesto, ob kateri je razvita industrija, gre za krajevno

skupnost, ki edina v izvenmestnem območju še nima asfalta.

S cesto Ig-Kurešček bomo lahko aktivirali sicer silno pasiven kraj. Pri njeni izgradnji pa bodo sodelovali tudi pripadniki JLA in mladiške delovne brigade.

Jurčkova pot je bodoča prometna arterija Rudnika, pri njeni izgradnji pa gre tudi za kombinacijo s stanovanjskim in vodnim gospodarstvom.

Obračališče Brezovica je nujno spriču uvedbe nove avtobusne proge na tem območju.

Tudi most čez Mali graben je v letošnjem programu. Gre namreč za ogromna sredstva, za krajane pa je nujen, saj se je, kot vemo, stari most podrl. Ob tej nesreči je Zavod za raziskavo materiala in konstrukcij izdal izvedeniško mnenje, na osnovi katerega je SCT izdelal projekt s predračunom 250 milijonov. Po začetku

del je ZRMK izdal ponovno izvedeniško mnenje, kar je pomenilo, da je naslednji projekt že iznesel nov predračun: 850 milijonov. Most pa se že gradi.

S cesto v Mali log, odsekom med Koprsko in Tbilisijsko cesto bomo šli nasproti 10-letnemu programu. Poleg tega bo po tej cesti v bodočnosti tudi možen obvoz.

S kombiniranjem sredstev KS in Komunalne skupnosti pa bo možno reševati naslednje probleme oziroma ceste: Lavrica-Sela, Iška vas-Strahomer, Dobrova-Stranska vas in Cesto na Turjaku. Preko teh programov bo treba reševati cesto Brezovica-Podpeč in Cesto XV. Škrabčev v Rožni dolini. Tržaško cesto, podaljšek Titove ceste (Kardeljevo), Dolenjsko cesto s križišči Orlova in Peruzzijska in cesto Brdo-Brdnikova pa bo morala reševati RSC oziroma SIS za ceste.

NINA LEGAT ČOŽ